
問題４２

0 5 θ < 2πのとき、y = 2 cos2 θ − 4 sinθ + 1の最大値・最小値。およびそれらを与え
る θの値を求めよ。

【解説】
cos2 θ = 1− sin2 θを代入すると sinθのみの式になってくれます。

【解答】
y = 2 cos2 θ − 4 sinθ + 1

= 2(1− sin2 θ) − 4 sinθ + 1 J cos2 θ = 1− sin2 θを代入して sinのみの式にした

= −2 sin2 θ − 4 sinθ + 3

ここで sinθ = Xとする。−1 5 X 5 1 J置き換えた時は、範囲に注意となる

= −2X2 − 4X + 3

= −2(X + 1)2 + 5 J２次関数のグラフをかくために平方完成をした
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グラフより X = −1のとき、最大値 5をとり、X = 1のとき、最小値 −3をとる。

また X = sinθより X = −1のとき θ =
3
2
π、X = 1のとき θ =

π
2

以上より、θ =
3
2
πのとき最大値 5をとり、θ =

π
2
のとき最小値 −3をとる。
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